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Αφιερωμένη σε όλα τα παιδιά που το έχουν ανάγκη, η δωρεά ενός αξονικού τομογράφου καθώς 
και η πρόσφατη ανακαίνιση των τμημάτων του ακτινολογικού και του αξονικού / μαγνητικού 

τομογράφου στο Νοσοκομείο Παίδων Αγία Σοφία. (Φλόγα – Σύλλογος γονιών παιδιών με 
νεοπλασματική ασθένεια)

Η Παγκόσμια Ημέρα κατά του Παιδικού Καρκίνου γιορτάζεται κάθε χρόνο 
στις 15 Φεβρουαρίου, με πρωτοβουλία της Διεθνούς Ένωσης Γονέων με 
Καρκινοπαθή Παιδιά (INTERNATIONAL CONFEDERATION OF CHILDHOOD 
CANCER PARENT ORGANIZATIONS – ICCCPO), για την ενημέρωση της 
διεθνούς κοινής γνώμης για τις παιδικές νεοπλασίες (καρκίνους) και για 
την ευαισθητοποίηση του ευρύτερου κοινωνικού περιβάλλοντος σχετικά 
με τις ανάγκες των παιδιών που νοσούν από καρκίνο σε όλο τον πλανήτη.

Ο καρκίνος στα παιδιά είναι πολύ σπάνιος και με ποικίλες κλινικές 
εκδηλώσεις. Αν η διάγνωση γίνει χωρίς καθυστέρηση τα ποσοστά ίασης 
είναι υψηλά: οι σύγχρονες θεραπείες κάνουν την παρατεταμένη επιβίωση και την 
ανάρρωση όχι μόνο πιθανές αλλά και δυνατές για πολλούς παιδικούς καρκίνους. 
Τα τελευταία χρόνια, με την πρόοδο της ιατρικής και λόγω της επάρκειας 
φαρμάκων και καταρτισμένου επιστημονικού προσωπικού, ποσοστό 70% από τα 
παιδιά που έχουν πρόσβαση σε εξειδικευμένη θεραπεία γίνεται καλά.  Μέγιστο 
επίτευγμα της ιατρικής αποτελεί το γεγονός ότι οκτώ στα δέκα παιδιά με 
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λευχαιμία σήμερα γίνονται καλά.

Τα παιδιά με καρκίνο πρέπει να θεραπεύονται σε ειδικά παιδιατρικά ογκολογικά 
τμήματα και να αντιμετωπίζονται από εξειδικευμένο ιατρικό και νοσηλευτικό 
προσωπικό, ψυχολόγους και κοινωνικούς λειτουργούς που θα τα φροντίζουν όχι 
μόνο κατά τη διάρκεια της θεραπείας αλλά και στην περίοδο της επανένταξης.

Στον καρκίνο η έγκαιρη διάγνωση είναι πρωταρχικής σημασίας. Θα πρέπει λοιπόν 
να δοθεί ιδιαίτερη σημασία στην εκπαίδευση των επαγγελματιών της υγείας ώστε 
να είναι σε θέση να διαγνώσουν έγκαιρα τη νόσο, και στη σωστή ενημέρωση των 
γονιών ώστε να απευθύνονται έγκαιρα στα παιδιατρικά νοσοκομεία.

Μερικά στοιχεία για τον καρκίνο παιδικής ηλικίας

Όπως είπαμε, τα παιδιά μπορεί να προσβάλλονται πολύ σπανιότερα από καρκίνο σε 
σχέση με τους ενήλικες, ωστόσο, ο καρκίνος παραμένει η συχνότερη αιτία 
θανάτου σε παιδιά μετά τα ατυχήματα.

Εάν ο καρκίνος διαγνωστεί αρκετά νωρίς και το παιδί υποβληθεί στα κατάλληλα 
θεραπευτικά πρωτόκολλα, τότε περίπου το 70% των καρκίνων της παιδικής 
ηλικίας είναι ιάσιμοι.

Υπολογίζεται ότι, στον κόσμο, κάθε χρόνο, περίπου 250.000 παιδιά νοσούν από 
καρκίνο. Ωστόσο, σήμερα μόνο το 20% των παιδιών ανά τον κόσμο μπορούν να 
επωφεληθούν από την προηγμένη ιατρική φροντίδα. Το 80% από αυτά, προέρχεται 
από χώρες μέσου και χαμηλού εισοδήματος.

Πάνω από 150.000 θάνατοι κάθε χρόνο, θα μπορούσαν να είχαν 
αποφευχθεί, εάν υπήρχε δυνατότητα έγκαιρης διάγνωσης και 
εξειδικευμένης θεραπείας σε όλα τα παιδιά.

Στη χώρα μας, περίπου 300 παιδιά προσβάλλονται ετησίως από καρκίνο, 
κυρίως από λευχαιμία.

Η Διεθνής Ένωση Γονέων με Καρκινοπαθή Παιδιά υπάρχει έτσι ώστε οι γονείς 
αυτών των παιδιών να έχουν πρόσβαση στις πληροφορίες που χρειάζονται για να 
πάρουν σωστές αποφάσεις σχετικά με τη θεραπεία του παιδιού τους.



Η θεραπεία και η φροντίδα του καρκίνου της παιδικής ηλικίας απαιτεί μια 
ολόκληρη διεπιστημονική ομάδα, η οποία παρέχει όχι μόνο την ιατρική περίθαλψη 
του παιδιού (το οποίο μπορεί να περιλαμβάνει χειρουργική επέμβαση, 
χημειοθεραπεία κα), αλλά και την ψυχοκοινωνική στήριξη για το παιδί και όλη την 
οικογένεια.

Η στενή συνεργασία μεταξύ της νοσηλευτικής ιατρικής ομάδας και των γονιών 
του παιδιού είναι ένα ουσιαστικό συστατικό για την επιτυχή θεραπεία, την 
υποστήριξη και τη φροντίδα του παιδιού.

Όταν ψάχνετε για πληροφορίες στο διαδίκτυο, να θυμάστε:

ότι κάθε παιδί με καρκίνο ανεξάρτητα από την οικονομική ή κοινωνική του 
τάξη, ανεξάρτητα από την καταγωγή του, αξίζει να έχει πρόσβαση στην 
καλύτερη δυνατή θεραπεία και ιατρική περίθαλψη
τα αποτελέσματα των διαδικτυακών αναζητήσεων μπορεί να περιλαμβάνουν 
συνδέσεις σε πληροφορίες που σχετίζονται με καρκίνους ενηλίκων, οι οποίοι 
είναι συχνά διαφορετικοί από τους καρκίνους της παιδικής ηλικίας, ακόμη και 
αν έχουν ίδια ή παρόμοια ονόματα
τα αποτελέσματα μπορεί να περιλαμβάνουν πληροφορίες που προορίζονται 
για διαφορετικά ακροατήρια, για παράδειγμα πληροφορίες για ογκολόγους 
όπου προϋπόθεση είναι ότι το συγκεκριμένο κοινό έχει προηγούμενη γνώση 
και εξειδικευμένη εκπαίδευση
η ποιότητα των πληροφοριών στο Διαδίκτυο είναι μεταβλητή
οι χρήστες θα πρέπει να μπορούν να αναγνωρίζουν ποιες πηγές είναι 
αξιόπιστες
Συνίσταται πάντα οι γονείς να συζητούν με τον θεράποντα ιατρό για την 
ποσότητα και την ποιότητα της πληροφορίας που θέλουν να λαμβάνουν, μιας 
και  θεράποντας ιατρός είναι αυτός ο οποίος γνωρίζει συγκεκριμένες 
λεπτομέρειες για το παιδί τους.

Πηγή: Υπουργείο Υγείας (www.moh.gov.gr)


